

**Как молоды мы были...**

Иdea навстречу пожеланиям наших читателей, мы открываем новую рубрику и планируем знакомить вас с увлеченными людьми, созидателями, которые работают или учатся в ЗГИА. И представляем вам нашего первого гостя — проректора по научно-педагогической работе Сергея Станиславовича КУДИЕВСКОГО, который 1 августа отметит 40 лет с момента своего появления в ЗГИА...

**Мне всегда везло на хороших людей!**

Если кто не знает, сообщаем, что Сергей Станиславович в прошлом выпускник академии, что дает нам шанс проследить его личностное становление, профессиональный рост на, так сказать, фоне роста и становления самой академии. Хотя... Что можно сказать о человеке в одной маленькой публикации? В чем-то это будет связный рассказ, в чем-то отдельные цитаты, которые помогут вам увидеть привычного человека с неожиданной стороны. Как получится, пока не знаем, но мы старались, а потому, не судите строго.

**Об учебе**

Когда Сергей Станиславович рассказывает о том, каким он был в годы учёбы, невольно улыбаешься сочным характеристикам и легкому юмору нашего рассказчика...

*В старших классах Сергей Кудиевский серьезно увлекся бионикой и, хотя родители настаивали на педагогическом образовании (династия!), вуз выбирал соответственно. Например, наш герой даже рассматривал возможность поступления в тогдашний медицинский институт. Однако, после первой же экскурсии в анатомичку, Сергей понял, что «это» не его... Что оставалось? Ехать поступать в далекий российский Владимир? К счастью, выбор абитуриента пал на тогдашний филиал ДМетИ. Конкурс на специальность «Физико-химические исследования металлургических процессов» в 1966-м году был не просто большой, он был жуткий — 7 (!) медалистов на место. Поэтому, вспоминает Сергей Станиславович, «резали» нас, медалистов*

нешадно. Сдавать мне на «отлично» надо было только один экзамен, химию. Экзаменатор настаивала на «хорошо», я спорил. Я ведь химик основательно увлекался, даже дома пытался химические опыты проводить... Доспорился до того, что, поступив, сдавал ей каждую «лабораторку» по 10 раз.

На первом курсе, уверяет Кудиевский, он был настолько тощим, что, стоя в профиль, даже не отбрасывал тени. Не верите? А вот полюбуйтесь на задумчивого юношу-первокурсника, который сдает экзамен по физике.

- На первой же лекции Петр Николаевич Остrik (шеф Петя!), в дальнейшем любимый наставник, сказал: «Кто хочет заниматься наукой, приходите к нам на кафедру». Сергей Станиславович пришел — да там и остался на годы. (на третьей фотографии «птенцы гнезда Петрова»: слева направо Михаил Михайлович Гасик, Сергей Станиславович Кудиевский, Виталий Гаврилович Чуб, сам Петр Николаевич Остrik, Николай Федорович Колесник, Александр Александрович Попов)

- Первое впечатление от визита на кафедру: вхожу, за столом сидит тощий аспирант, весь «в науке». Кстати, этим аспирантом оказался Николай Федорович Колесник. На кафедре молодые учёные практически жили. Работали по воскресеньям. Сушили за батареей ломти хлеба, и грызли их вместе с гранитом наук...

Только не надо думать, что у тогдашней молодежи только наука была на уме. В стране буквально кипела жизнь: студенческие стройотряды, комсомольские стройки, поездки на работы в колхоз... А для наших студентов, конечно же, провозглашенное Юрием Михайловичем Потебней строительство под лозунгом «Свой вуз — своими руками»

**О созидании...**

Сергей Станиславович привык подразделять людей, соответственно их жизненному крёдо, их предназначению, на две большие категории: созидателей и разрушителей. Тогдашний ректор института сумел понять и объединить всю молодежь на нужное и увлекательное дело.

- Мы все делали своими руками, — рассказывает Сергей Станиславович. - Между прочим, на том месте, где сейчас учебно-лабораторный корпус, силами студентов была построена спортивная площадка, на которой сборная ЗФ ДМетИ играла с Олимпийской сборной страны (1966 г.)!

За право принять участие в строительстве СОК на Хортице — боролись! Там работы было — непочатый край. Сами рыли котлованы, сами бетонировали. Привезут на стройку бетон в три часа ночи — подъем, аврал! Дисциплина строжайшая, но никто не жаловался, это была для нас полнокровная жизнь с общей, интересной и важной целью. Мы сами становились созидателями... А тем, что ты сотворил собственными руками, больше дорожишь.

Забавно: мы сегодня в академии пытаемся студентам самоуправление в руки отдать. А они не берут...

**Об увлечениях...**

- Конечно, не одной работой и учебой жила тогда молодежь. Какие вечера организовывали! ДК им. Кирова частенько шел навстречу и отдавал свой зал для проведения праздников. Не случайно ЗИИ называли тогда вузом спортивно-музыкальным с металлургическим уклоном!

Всю свою жизнь я живу насыщенно, коллекционирую, можно сказать, увлечения, которым отдаюсь всей душой. Был фотокорреспондентом, начальником штаба «Комсомольского прожектора». Увлекался коллекционированием марок, чтением книг, особенно, философских.

А еще увлекся «битлами» (а кто в то время не поклонялся «ливерпульской четверке»?). Так вот, мы с друзьями гитары своими руками себе сконструировали, сами рассчитали, не хуже Амати... — Спустя годы я пришел к новому увлечению — стал писать картины. В ДК Днепропреталь чистенько проходили выставки запорожских художников, вот там и я выставлялся.

**О науке...**

- Возвращаясь к теме науки. К научной деятельности относился с глубоким увлечением и основательностью. Наверное, поэтому уже на II курсе удостоился грамоты Министра образования УССР «за достижения в научной работе», имел грамоты ЦК ВЛКСМ и ЦК ЛКСМУ.

Для справки: на сегодня у С. С. Кудиевского свыше 120 научных трудов, 20 авторских свидетельств СССР и патентов на различного рода изобретения.

**О студентах...**

Очень жалею, что ушло время и возможности для сплочения студенческих коллективов. Месяц пребывания в колхозе в годы моего студенчества был своего рода «проверкой на вшивость», сразу было ясно кто есть кто. И сколько ты на самом деле стоишь. Сегодня все иначе. Но все равно, надо всю жизнь стремиться к новым вершинам, ставить цели, поднимать свою планку все выше и выше. Вот на этом пути и можно, как раз, увидеть те знаки, которые посыпают нам свыше, разглядеть тех людей, которые знаково приходят в нашу жизнь. Верно, что поток информации вззвинтил темп нашей жизни, но верно также и то, что иногда стоит остановиться, поразмышлять о большом, оценить пройденный путь и себя на этом пути. Думать, вообще, полезно...

**Главное в педагогической работе: если не любишь студентов, в аудиторию и ходить нечего.**

**Об учителях и коллегах...**

Мне, и в самом деле, везло на хороших людей. Благодарю вспоминаю всех своих учителей... С кафедрой моей повезло, на которой я любил всех, начиная с лаборанта и заканчивая зав. кафедрой.

Работают в ЗГИА мои давние друзья, соратники: жена моя Светлана Ильинична (одноклассница и одногруппница), Владимир Петрович Грицай, Юрий Петрович Насекан, Ирина Леонидовна Зарецкая, Леша Кириченко. Среди моих учеников и нынешний декан МФ Сергей Анатольевич Воденников. Со многими из нынешних коллег судьба свела меня очень давно: когда я вернулся из армии (служил в разведке в ГСВГ), в институт как раз пришел работать Владимир Иванович Пожуев. В аспирантуре познакомился с Евгением Яковлевичем Швецом... Это те люди, что впряглись в работу и тянули ее с воодушевлением. Те, которым все время хотелось что-то создавать, созидать...

Уверен, каждому делу нужно отдаваться до самой последней капли. От каждого человека брать столько, сколько он может дать. И самому отдавать людям всего себя, жить полнокровной жизнью, без оглядки назад. Вот это, наверное, и есть формула счастья...

**Беседовала Н. Юсупова**



## “Автобус любви” уходить на маршрут

Как и предыдущие пять лет, “Автобус любви” утром 14 февраля отправился на маршрут, чтобы поздравить с Международным Днем влюбленных молодежь нашего города, всех тех, кто молод душой и сердцем. Ежегодная акция, организаторами которой стали, естественно, активные, энергичные студенты ЗГИА,

поддерживается комитетом по делам семьи и молодежи городского совета и мэром нашего города, Областным обществом Красного Креста и имеет своей целью пропаганду здорового образа жизни и безопасного секса. Поэтому-то веселым символом акции стал мистер VIZIT.

В юношеской форме, с конкурсами, играми, забавными однодневными “бракосочетаниями” команда студенческого Сената ЗГИА агитировала студентов ЗГМУ, ЗНТУ, ЗНУ, ЗИГМУ, да и всю молодежь, которая встречалась по маршруту следования за будущее...



### *Love Party.*

### Вечірка по-студентські

16 лютого студентський профком ЗДІА провів чергову закриту вечірку для всіх закоханих студентів в нічному клубі “2000”.



Цього разу Love Party присвячувалось Дню Святого Валентина. І все було б як завжди (танці, шманці, конкурси, призи...), якби не почесна гостя вечірки - феєрична Верка Сердючка, яка привітала наших студентів зі святом своїми піснями і жартами.

Ганна Войтюк,  
голова студпрофкому

**Признание в любви на МТФ**  
Итак, автобус любви навещал влюбленных Запорожья, а тем временем в академии на МТФ проходил конкурс на самое искреннее признание в любви. Практически каждый участник конкурса (а их было 38!) нашел прекрасные слова и рифмы, чтобы высказать свои чувства предмету мечты...

#### Для любимой...

Ты пленила меня своим ласковым взглядом,  
И улыбка твоя ослепила глаза.  
Я так счастлив, когда ты находишься рядом!  
Не страшны нам с тобой ни дождь, ни гроза.  
Я влюбился в тебя, как впервые увидел.  
Я почувствовал в сердце любви огонек.  
Ты прости, если чем вдруг случайно обидел,  
Ведь без ласки твоей я совсем одинок.  
Пока сердце в груди моей бьется так часто,  
Я не брошу тебя, ни за что, никогда!  
Ты одна в моей жизни и радость, и счастье!  
Я тебя лишь одну полюбил навсегда!

Жмурков Павел (МЦ-05-1d)

#### Моему любимому

Подари мне любовь, подари мне  
огня,  
Подари мне мечту, подари мне себя.  
Я прошу, позвони, хоть разок  
позвони...  
Расскажи о любви, всё о нашей  
любви.  
Милый, знаешь, ведь мне не нужно  
много дарить:  
Подари мне любовь, если сможешь  
любить.

Виктория Пятак (МЦ-05-1d)

